

从源头抓品质 确保食品安全

“讲文明树新风”公益广告

**强信心****稳增长**

南通第一！海门6个项目 入围2023年度省级重大项目

本报讯（记者刘海滢）海门重大项目持续突破。昨日，记者从区发改委获悉，我区6个产业项目入围2023年度省级重大项目，其中3个项目为今年开工建设的省级战略性新兴产业项目，两个项目为现代服务业项目，一个项目为储备项目，产业项目入围数南通市第一。

“海门连续两年6个项目入围省级重大项目，走在南通市前列，这是我区坚持产业导向、持续加大招商引资项目建设力度带来的成效。”区发改委有关负责人表示。

重大项目是一个地区经济高质量发展的底气所在。海门以“招商引资突破年”“营商环境提升年”等为抓手，聚焦新一代信息产业、高端装备制造、新材料、生物医药等新兴产业和现代服务业，以前所未有的力度推进招商引资项目建设。去年，我区不断优化招商引资项目建设体制机制，实施招商引资“龙虎榜”，聚焦重大产业、重大外资、科创、现代服务业，铺设新赛道，

全年举办经贸投资洽谈会和各类专题招商活动32场次，新签约超5亿元重大内资项目55个，新签约超3000万美元外资项目11个。此次入围的省级重大项目——海门法孚智能化装备研发制造项目，正是海门新招引的高端装备制造重大外资项目。该项目由法国法孚集团投资建设，致力于智能汽车装备生产线、智能物流分拣线及各种通用设备和机械设备的研发和生产。项目入驻，提升了海门高端装备制造能力。

高效率、快节奏推进项目建设，优化企业服务，以一流的营商环境激发企业持续投入的动力，是海门重大项目持续突破的关键所在。去年，我区完善重大项目定期调度、跟踪服务和挂钩联系工作机制，扎实开展“月月看、家家到、季季评”活动，新开工超5亿元重大工业项目30个，转化达产12个，工业投资增长7%，33个项目列入省市重大项目，位居南通首位。同时，海门通过政策激励、领导挂钩联系、政企早

餐会等一系列措施，加大企业培育力度，带来企业投入的“接二连三”。

江苏当升材料科技有限公司是新型锂电正极材料国内龙头企业，为韩国三星、日本东芝、比亚迪、北汽等国内外著名企业的合作供应商。该企业自从入驻海门以来，抢抓新能源汽车发展契机，将科技创新与有效投入深度结合，快速提升企业产能，去年成为海门两家百亿级企业之一。这次该企业入围的省级重大项目为建设年产2万吨储能及新能源汽车用锂电正极材料，同时建设锂电材料技术研发中心。目前，该项目正在加快建设。南通振康公司是国家级“专精特新”“单项冠军”企业、国内知名的工业机器人整机制造商及系统集成商，是精密减速机(RV减速机、谐波减速机)产品研发及制造企业。今年入围的省级重大装备制造项目——海门振康精密RV减速机项目，是该公司RV减速机扩产项目。中天绿色精品钢项目是海门第一个千亿级项目，目前，该项目边

建设边生产，去年应税销售突破100亿元。这次，中天钢铁绿色精品钢一期二步项目列入省级储备重大项目。

现代服务业是海门项目建设的重点，尤其是重点推进生产性服务项目。生物医药是海门重点培育的新兴产业，临江新区生物医药产业园集聚了一大批生物医药服务企业，南通益诺思就是其中一家。该公司目前是江苏省内为数不多的从事非临床评价服务的国有企业，目前已服务于341家药品研发机构，2021年获“省研发型企业”和“省优秀服务机构”称号。这次海门益诺思高品质非临床创新药物综合评价平台扩建项目成功入围省级重大科技信息服务项目。家纺产业是海门传统优势产业，海门叠石桥家纺转型示范服务平台项目入围省级重大商贸服务项目。主要布局建设家纺产业总部经济中心、直播经济创新基地、双创孵化中心。据介绍，区发改委将紧紧抓住入围项目，倒排时间节点，全力推进其快开工、快建设、快见效。



党的二十大精神 “声”入人心

图为日前，海门街道解放西路社区网格服务站，一支由网格员、老党员、青年志愿者组成的宣讲队在宣讲党的二十大精神。宣讲员们聚焦群众关心的热点，从生态环境、社区建设到经济发展、民生改善，用朴素直白的话语进行宣讲，引起了听众共鸣。

记者彭炜峰 通讯员周婧媛

服务发展 保障民生

区人社局荣膺 “省先进集体”

本报讯（记者施春晓 通讯员李丽）记者昨日获悉，区人社局荣获“全省人力资源社会保障系统2022年重点工作成效明显的先进集体”。

2022年，区人社局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央和省、市、区重大决策部署，始终紧扣“服务发展 保障民生”工作主线，稳就业护岗位、抓社保惠民生、引人才强支撑、防风险促和谐，实现了疫情防控和服务民生“两不误”，用实干担当推动人社工作迈上新台阶，多项高质量发展考核指标南通市领先，在全方位推动海门高质量发展中作出了积极贡献。

聚焦“稳”就业，强化就业优先政策。创新打造“才聚东洲、职在海门”招聘服务平台，全年提供就业岗位4.08万个，新增就业1.02万人，新增创业0.32万人，及时兑付各项援企稳岗资金超9000万元，稳定就业岗位近10万个，城镇登记失业率持续小于3%。

聚焦“护”社保，牢牢守住保障底线。实施全民参保计划，新增企业参保2.01万人，积极推动1.77万人从城乡居民保转为企业职工养老保险，完成率101.1%，居南通市前列；年度内两次提高城乡居民基础养老金标准至294元/月·人，逐步缩小职工和城乡居民待遇水平差距，调整幅度列南通市第一。

聚焦“聚”人才，促进人才活力迸发。率先探索推行“人才夜市”招聘服务新模式，将线下招聘与“夜市经济”“地摊经济”相结合，进一步厚植人才发展沃土，引进高校毕业生5838名，超额完成南通下达任务。

聚焦“治”欠薪，构建和谐劳动关系。不断完善根治欠薪长效机制，打造“阳光仲裁”服务品牌，容汇通用锂业公司成功创建部级和谐劳动关系企业，根治欠薪工作连续多年在南通市考核中列为A级。

下阶段，区人社局将深入学习贯彻党的二十大精神，锚定二十大赋予人社工作的新任务新要求，提振“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精气神。（下转A2版）



农渔结合生态循环 助力乡村振兴

图为昨日，位于常乐镇如意村内的农渔结合农场内，技术人员正在观察蔬菜长势。据悉，该农场主要围绕农渔结合生态自循环种养模式，把水产养殖和蔬菜栽培技术充分结合，做到协同共生、相辅相成，在整个生产过程中不施任何化学肥料与农药，零排放、零污染。农渔结合生态自循环种养可以大大减少高密度水产养殖环境下，系统对水处理系统的依赖，同时可以增加产出，一举多得。该项目的引进，为常乐乡村振兴提供了新路径。

记者彭炜峰摄

提箱“快一步” 跑出“加速度”

南通海关驻海门办事处指导企业以“抵港直装”模式降本增效

伙’才能按时装船交付，不久便会抵达目的地新加坡。”近日，燕达（海门）重型装备制造公司报关经理凌小凡对南通海关驻海门办事处表示感谢。

凌小凡口中的“大家伙”，是不久前在南京海关所属南通海关监管下完成“抵港直装”模式通关放行、装箱准备出

口的一套裂解炉模块。单件模块体积巨大，重达753吨，为保证它能赶上订单约定的装船交付时间，企业春节期间加班加点完成了生产，可运输装卸却难住了他们。这么大的设备，按照一般流程，仅装卸就需要3天时间，物流成本算下来需要几十万元，运输也非常困难，稍有差池就会影响正常交付，造成违约。

南通海关驻海门办事处了解到企业的实际困难后，召开专门会议进行研讨，决定运用出口货物“抵港直装”模式帮助企业化解困境。“一般作业模式下，企业须将货物运抵码头的海关监管作业场所，报关放行后再装船出口。这个过程下，货物需要经历3次装卸运输作业，吊装、堆存等也都会产生一定费用。”（下转A2版）

聚焦营商环境提升年

万事好通·马上办

本报讯（记者刘海滢 通讯员邢帆）“多亏海关人员的帮助，采用‘抵港直装’模式，我公司重达近800吨的‘大家

今日导读

**2023年普高学业水平合格性
考试25日至27日举行**

我区部署相关工作

>>> A2版

**海门区2022年“慈善一日捐”
到账金额公示**

>>> A4版

您眼中的“小违章” 是个“大隐患”

交警专项整治驾乘人员不系安全带

>>> A5版